

美:对叙军事干涉不合适

法国总统称不排除武力介入

新华社华盛顿5月29日电 美国白宫发言人卡尼29日表示,目前对叙利亚进行军事干涉不合适。

卡尼说,必须意识到叙利亚和

利比亚不同。他重申,美国目前的立场依然是向叙反对派提供“非致命性”援助,并同美国的盟友和伙伴一道,进一步向巴沙尔政权施压。卡尼同

时还对一些国家可能向叙反对派提供武器表示担忧。他说,美国目前仍在对叙利亚反对派的构成进行评估,这是提供武器前需要考虑的因素。

驱逐外交官向叙利亚政府施压

西方多国“动手”不动武

法国等多个西方国家5月29日宣布驱逐部分或全部叙利亚外交官,就霍姆斯省胡拉镇袭击事件施压。同一天,联合国前秘书长安南会晤叙总统巴沙尔,继续推动停火建议。

外交施压

法国总统奥朗德29日与英国首相卡梅伦和联合国秘书长潘基文讨论后,决定对叙利亚当局采取“一定数量……施压策略”,包括驱逐外交官。他说,叙利亚驻法国大使沙库尔将被告知“今天或明天”离境。

英国外交大臣黑格说,叙利亚驻英国最高级别外交官、临时代办

加桑·达拉须7天内离境,其他多名外交官也将遭驱逐。黑格说:“我们的盟友和伙伴今天将采取类似举措,包括法国、德国、意大利、西班牙、美国、加拿大和澳大利亚。”

美国政府要求叙利亚代办72小时离境;德国要求叙利亚大使72小时内离境;加拿大驱逐全部叙利亚外交官;西班牙驱逐叙利亚大使及其他4名外交官;比利时和奥地利等各自召见叙利亚驻本国大使。

按这些西方国家的说法,驱逐叙利亚外交官是抗议胡拉镇袭击事件。联合国数字显示,25日的袭击中,108人死亡,包括49名儿童。西方国家倾向于指认叙利亚政府军所

为,叙利亚政府予以否认。

不求动武

外交施压同时,部分国家表态不寻求对叙利亚动武。

法国外交部长法比尤斯29日表示,派地面部队干预,冲突可能蔓延,风险太大。“叙利亚军队强大,当前没有一个国家准备考虑地面介入。”法比尤斯说,“冲突蔓延至整个地区的风险太高,尤其可能波及黎巴嫩。”

美国参谋长联席会议主席登普西敦促国际社会首先利用外交和经济施压,以使叙利亚政府“作出正确决定”,结束暴力冲突。

梁光烈会见 菲国防部长

新华社金边5月29日电 国务委员兼国防部长梁光烈上将28日应约会见参加东盟防长会的菲律宾国防部长加斯明,双方就双边关系及共同关心的问题交换意见。

梁光烈说,中菲是隔海相望的近邻。中方高度重视发展中菲两军关系,并采取了很多积极步骤。梁光烈指出,黄岩岛是中国固有领土,不存在任何争议,此次黄岩岛事件完全是由于菲军舰在黄岩岛海域武力袭扰中国渔民引起的。菲方在事件发生后的一系列做法使事态复杂化。中方要求菲方切实尊重中国主权,不要再采取使事态更趋复杂化、扩大的行动。希望菲防务部门和军队以大局为重,保持冷静、克制,谨言慎行。

梁光烈上将29日出席中国与东盟国防部长碰商会,与会各方就地区安全形势及深化互信合作等问题交换了意见。

津巴布韦 再度爆发 霍乱疫情

新华社哈拉雷5月30日电(记者李努尔)据当地媒体30日报道,津巴布韦南部马斯温戈省奇莱兹地区暴发霍乱疫情,至今有22人出现霍乱病症状,其中8人确诊。

当地电视台报道说,这些人可能是在本月初参加一个葬礼时感染霍乱病毒的,其中8人已确诊,其余14人为疑似病例。

报道援引当地政府官员的话说,目前病毒来源还没有找到,但津巴布韦卫生部已在23日派出医疗队到这个地区进行调查。他说,虽然在全国范围暴发霍乱疫情的可能性不大,但是奇莱兹和奇蓬戈等一些靠近莫桑比克的地区是霍乱高发区。另外,在津巴布韦农村,有三分之一的农民仍无法获得安全的饮用水。

2008年,津巴布韦首都哈拉雷曾暴发大规模霍乱疫情,致使数万人染病,4000多人丧生。

阿富汗东北部 一检查站遇袭

据新华社电 阿富汗政府官员5月30日说,阿东北部巴达赫尚省一检查站29日晚遭到塔利班武装袭击,交火造成8名警察和两名袭击者死亡。

巴达赫尚省政府发言人阿卜杜勒·拉西赫对新华社记者说,当晚,一伙塔利班武装分子袭击了巴达赫尚省瓦尔多杰地区的一个警察检查站。除8名警察和两名袭击者死亡外,双方均有人在交火中受伤,但他没有透露具体数字。

阿富汗塔利班发言人扎比胡拉·穆贾希德向媒体证实了这一袭击事件,并称有20多名警察被打死。

越南注射死刑缺药 死刑犯都“获”缓刑

据新华社电 因为缺乏一种用于执行死刑的注射药物,越南不得不暂停执行死刑,数以百计死刑犯实际上获缓刑。

越南《青年报》5月29日报道,自去年7月以注射方式取代枪决以来,警方没有执行过一次死刑。公安部常务副部长邓文孝说,过去一年,超过400名囚犯的死刑无法执行。警方正等待注射死刑所用的药物。这种药进口困难。

也门民众悼念 自杀式爆炸中 死亡的士兵

5月29日,在也门首都萨那,也门安全部队士兵参加悼念活动。

也门政府官员、人权组织代表和萨那市民29日在首都萨那举行活动,悼念本月21日在“基地”组织自杀式袭击中遇难的士兵。人们将死亡士兵的照片放在爆炸发生的广场,强烈谴责“基地”组织的恐怖袭击。本月21日,也门安全部队士兵在首都萨那参加阅兵仪式排练时遭自杀式炸弹袭击,袭击至少已造成90多名士兵死亡,200多人受伤。也门南部地区的“基地”组织阿拉伯半岛分支宣布对此事件负责。

新华社发



仅隔9天强地震再袭意大利

至少15人遇难 其中1人为中国公民 约200人受伤



受灾民众流离失所

据新华社电 意大利北部5月29日上午遭遇5.8级地震,至少15人死亡,大约200人受伤。随着救援展开,伤亡人数可能增加。

地震发生在当地时间上午9时前后,意大利北部和中部多个地区震感明显。意大利国家地球物理和火山学研究所说,震中位于艾米利亚—罗马涅大区的摩德纳省,震源深度9.6公里。美国地质勘探局公布的震级为6.0级。

意大利国务秘书卡里卡拉当天说,已经确认15人死亡,大约200人受伤,7人下落不明。据中国驻米兰总领事馆提供的消息,一名中国公民在地震中遇难。

地震导致北部一些地区火车运营中断,交通部门加紧确认线路是否受损;震中附近一些灾区,惊恐不

已的居民争相拨打求救电话,一度导致通信系统瘫痪。在米兰、博洛尼亚、奥斯塔等地,人们从办公室和商店内跑出,聚集在大街上;在以比萨斜塔而闻名的比萨,人们从办公室紧急撤离;威尼斯一座雕像倒塌,致使一名行人轻伤。

地震所在地区20日发生6.0级地震,6人死亡,许多著名文化建筑受损。29日地震中,多座受损建筑坍塌。上次地震后,大约7000名灾民迄今依然居住在临时住所。不少人对再次遭遇强震感到惊恐。家住曼图亚的布鲁尔顿说,这次地震似乎比20日的地震还要强烈。“椅子开始晃动,脚下如同波浪翻滚。我跑进花园,听到百叶窗和车库的门砰砰作响,地面摇摆不停。地震持续了大约15秒钟。”